



王慧君同志 2024 年度述职报告

2024 年，在部党组的坚强领导下，在分管部领导的关心支持指导下，在院党委直接领导下，在同志们的支持帮助配合下，我认真履行岗位职责，较好地完成了全年各项工作任务。

一年来，我坚持把讲政治放在第一位，坚持谋大事、抓重点、抓落实，认真落实一岗双责，切实履行职责内的管党治党责任；坚持树立和落实正确政绩观，做到既对上负责，又对下负责，准确把握工作定位，切实履行分工责任，主动担当作为；坚持实事求是，真抓实干，务求实效，注重抓本质抓关键，抓质量抓效率，说真话，办实事，不搞形式主义，不做表面文章；尊重科学，尊重规律，坚持问题导向、系统观念，积极主动谋划工作，认真负责推进工作，严谨细致检查工作；坚守底线，强化纪律意识和规矩意识，严于律己，严管所辖。

一、思想政治方面

作为一名党员领导干部，我始终牢记宗旨使命，坚持在工作和学习中锤炼党性修养，增强政治本领，提高政策理论水平。坚决贯彻党中央精神，对党忠诚。坚持以讲政治的态度和视角来看问题、想问题、处理问题，自觉把本职工作融入党和国家事业发展大局，自觉融入自然资源工作改革发展大局，自觉融入测科院创新发展实际工作中。一是深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，

做到“两个维护”，始终在思想上、政治上、行动上，在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上坚决与党中央保持高度一致。二是深入学习党的创新理论和习近平总书记的一系列新思想、新观点、新论断，持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想和习近平总书记关于自然资源工作的重要论述，牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论以及贯穿其中的立场观点方法，在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神上下功夫，及时跟进学习习近平总书记重要讲话、重要论述、指示批示精神和党中央重要会议、文件精神，以理论清醒保持政治坚定。积极认真参加党纪学习教育。三是在学懂弄通党的政策理论的同时，坚持干什么学什么，缺什么补什么，在学中干，在干中学，努力在工作实践中提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

二、主要工作完成情况

（一）财务资产工作

坚持把保院的正常运转、保工资、保重点任务完成放在重要位置。坚持严格审核把关，按制度规定办事。坚持过紧日子原则，把该花的钱花好，不该花的钱坚决不花。一年来，指导院财务资产部门积极发挥统筹谋划作用，加强与业务部门协同配合，做到事前有计划，事中有监督，事后有分析，为班子决策提供参考。坚持问题导向和系统观念，排查管理薄弱环节、补齐短板。健全内部控制体系，进一步完善财务

资产管理制度、内控制度、优化工作流程，提高效率，主动防范财务风险。进一步加强预算编制、执行、考核的全过程管理，及时预警、纠偏、整改。强化资金审批使用监管，压实责任，保障资金使用安全效益。严格政府采购、招投标管理，加强资产配置、使用、处置的全周期管理，提高资产使用效益。规范对外投资管理，保障国有资产保值增值。切实为科研人员减负，多出主意，多想办法，要出实招、办实事。

一年来，指导财务处制定修订院财务制度 6 项，使院财务资产管理进一步制度化、规范化；及时组织编制各项预、决算，有力保障院的正常运转和重点任务落地；完成院内控手册修订，优化工作流程，完善内控体系建设；组织配合部经济责任审计和国家审计，做好内外沟通协调，得到审计署资源环境审计局的充分肯定，审计结果也充分证明我院财务资产管理无重大问题和风险隐患。

（二）科技成果转化、企业监管和工程中心建设工作

一年来，坚持完善制度，规范工作流程，加大科技成果推介、转化力度，用足用好成果转化政策，既保障院的权益，又保障科研人员的权益，切实发挥好成果转化作用，让科技成果产生实效。严格落实院科技成果转化办法和实施细则，进一步强化全流程管理。落实已签订的科技成果转化协议，积极组织开展成果转化对接交流和宣传推介。全年签署科技成果转化合同 33 项；落实转化收入到院科技成果 24 项；年度到院成果转化收入 2189 万元。组织召开年度科技成果推介会，签订 3 项战略合作协议和 14 项科技成果中试协议，

扩大院的社会影响力。

一年来，集中力量、多措并举、攻坚克难，企业监管取得明显实效，国家测绘工程中心建设发展迈入新阶段。坚持把做好企业监管、确保国有资产保值增值作为工作重中之重。明确院和企业的管理边界，该管的坚决管住，不该管的，坚决放权。督促院投资企业不断加强自身建设，建立健全人财物等的关键制度，积极防范化解安全风险和经营风险。引导督促企业合法经营，规范管理。加大企业监管力度，督促相关企业按时完成审计整改任务。组织开展了“上靠大树、下当大树”专项整治工作。组织完成 2023 年度企业经营业绩和主要负责人考核。组织完成四维远见公司股权转让改革，有力保障我院股权权益的实现。

积极推进工程中心建设发展，明确工作思路，细化工作方案，优化工程中心运行机制。组织成立新一届国家测绘工程中心理事会和专家委员会，加强与行业优势企业的合作联建，与三家单位签约组建三个分中心并授牌。组织制定国家测绘工程中心基本管理制度和年度工作计划。为转建国家技术创新中心打下坚实基础。

（三）保密工作

落实总体国家安全观，深刻认识准确把握保密工作面临的新形势、新任务、新要求，统筹好发展和安全。坚持党管保密原则，增强全体干部职工保密意识，落实保密工作责任制，层层压实保密责任。不断健全保密制度，强化保密措施，加强涉密载体、涉密人员、涉密网络、涉密场所、涉密会议

活动、涉密项目等重点环节的保密管理，开展经常性保密教育培训，持续提高保密能力，积极防范失泄密风险，筑牢保密防线。

2024年组织召开2次保密领导小组会议，研究部署保密工作。组织制定保密工作计划，重点开展了涉密数据保密检查、涉密网络保密检查、自建平台系统保密检查。组织开展集中性保密教育培训2次。配合部保密办专项检查2次。

2024年，我院未发生失泄密事件。

一年来，我还参与了部测绘地理信息软硬件安全专班的有关工作，带队赴俄罗斯联邦国家登记、地籍和制图局进行工作访问，组织撰写调研报告并提出工作建议报部。参与了测绘地理信息安全重大专项的可研、建议和申报工作。参与了1909工程密码安全等工作。

三、工作作风、廉洁自律方面

坚持把党的纪律、规矩挺在前面，做到学纪知纪明纪守纪。严格遵守党的六大纪律。严格执行请示报告制度，重要事项该请示的请示，该报告的报告。严肃认真参加党内政治生活，认真落实民主集中制要求。严格落实中央八项规定精神，坚决抵制四风，不谋求任何不当利益。自觉在思想上行动上筑牢廉洁防线。本人不存在违法违纪和违反中央八项规定精神的行为。

坚持服从大局，份内事从不推诿扯皮，作风民主，乐于听取各方面意见和不同意见。工作态度端正、严谨细致。敢于坚持原则，坚持实事求是。尊重领导，团结同志，信任同

志，待人坦诚，注重调动和发挥下级的主动性创造性，营造既严肃认真又积极向上、和谐融洽的工作氛围。

一年来，在院党委的领导下，在同志们的支持配合下，虽然工作上取得了一些进展和成效，但是我也清醒认识到自身还有诸多差距和不足，比如，自己对测绘地理信息工作当前面临的形势任务和机遇挑战的认识还不够深刻；对科技创新工作规律、特殊性把握还不够；测绘地理信息专业知识不足；在工作方式方法上有惯性依赖，创新意识不足；这些都需要在今后的工作中努力改进和提高。

2025年，我将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻落实党中央决策部署，落实部党组和院党委的部署安排和工作要求，以党的政治建设为统领，认真履职尽责，坚持守正创新，勇于担当作为，坚持解放思想、实事求是，为实现科技自立自强和测绘地理信息事业转型升级高质量发展贡献力量。